

铜陵有色报



TONG LING YOU SE BAO

2016年9月6日 星期二 农历丙申年八月初六

第3828期



国内统一刊号:CN34—0047 邮发代号:25—52

总第4145期

铜陵有色金属集团控股有限公司主办 E-mail:tlys@tlys.cn 每周二、四、六出版

1

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



助学帮困 精准扶贫

集团公司向枞阳县钱铺乡捐赠10万元“铜冠助学金”



铜陵有色集团帮扶钱铺乡扶贫助奖学金发放仪式

本报讯 9月3日上午，集团公司向枞阳县钱铺乡发放扶助奖学金仪式在钱铺乡大礼堂举行。股份公司副总经理詹德光同枞阳县委常委、组织部长张龙一道，为71名受助贫困生发放了10万元“铜冠助学金”。集团公司组织宣传部、团委、矿产资源中心等负责人及扶贫驻村干部与当地乡村干部参加了助学金发放活动。

枞阳县钱铺乡是集团公司精准扶贫对象。此次，集团公司捐赠10万元“铜冠助学金”，主要用于资助钱铺乡贫苦家庭的20名大学生、29名中学生和22名小学生。张龙代表枞阳县人民政府向集团公司赠送了爱心助学牌匾。这项扶贫助学活动也是集团公司今年以来在钱铺乡开展扶贫工作的一项重要举措。

助学金发放仪式结束后，詹德光还到个人结对包户帮扶的村民家中进行了走访，与井边村村干部开展了座谈交流，并就帮扶井边村尾沙坝安全治理进行了现场勘查与调研。

图为钱铺乡受助大学生代表领取“铜冠助学金”。

本报记者 王红平

成为企业进一步发展的助推器

凤凰山矿业公司
今秋收到合理化建议869条

本报讯 今年以来，凤凰山矿业公司将合理化建议与“学一门新技术、提一条新建议、出一项新成果、创一项新记录”四个一活动相结合，集中开展以“创新技术、降本增效、挖潜降耗”为主题的合理化建议月活动，活动中共征集建议869条，人均建议率0.7%。这些建议为解决了矿山生产在技术革新、提质降耗、成本管理、设备维护、资源循环利用以及加快重点工程建设等方面问题奠定了基础，使建议月活动取得了显著的成效。其中，《负440米中段1号N采场回采工艺优化，充分回收矿产资源》和《姚家岭矿4号探矿井工业场地生活大临区土石方工程方案优化》两项合理化建议，获得今年该公司合理化建议一等奖。

该公司以群众经济技术创新活动为载体，把合理化建议活动与推动企业发展目标相结合，充分发挥广大职工在合理化建议活动中主力军作用。为确保合理化建议活动取得实效，该公司严把合理化建议上报关，合理化建议活动采取两级评审制，即上报的合理化建议均要通过公司和基层单位两级评审。各基层的单位成立合理化建议领导小组，对职工们提出的合理化建议进行初评后推荐上报到公司。该公司加大合理化建议的奖励力度，鼓励职工广泛参与合理化建议活动，除每年拿出一定资金对获奖的合理化建议进行奖励外，还由公司和各基层单位拿出部分资金对一些已提出的、经职能部门审核后有价值、暂时无法实施的合理化建议给予一定的奖励，从而激发广大职工群众的积极性。

该公司多年来始终坚持利用合理化建议活动，做好降本增效的大文章，并把组织和采纳合理化建议当作科技兴矿的一项重要举措来抓紧抓实，将每年的8月份定位“合理化建议”月，从宣传发动到组织实施，从合理化建议的提出到适时整改，从合理化建议的奖励到公司收益，使全公司范围内形成了一种浓厚的合理化建议良好氛围。

段青

岗位之星

——冬瓜山铜矿提升一区维修班副班长郑守明

郑守明是冬瓜山铜矿提升一区一名起重工、维修班副班长。在他近20年的起重生涯里，参与更换矿山各条竖井中的各类钢丝绳有400根之多。

2015年1月，该矿主井首次采用换绳车对6根首绳进行更换，身为维修班副班长的郑守明在做好日常工作的同时，带领班组成员不畏严寒天气，足足做了十余天的检修准备。在换绳作业中，他充当着“前线指挥长”的关键角色，经过了70多个小时的奋战，顺利完成了换绳工作，换绳时间比以往节约了约50个小时，为矿山的生产运行赢得了宝贵的时间。

他在安全生产中，只要发现其他工友有不安全行为，都会及时的提醒与纠正。去年维修班实现了零“三违”、零工伤目标。

他坚持每周对主井的首绳和尾绳进行细致检查，并做详细记录，以便随时掌握钢丝绳的运行情况并及时调整。近年来，该矿主井提升钢丝绳使用寿命的延长率达12%以上，不但降低了钢丝绳更换的频率，减轻了工人的劳动量，更为矿山创造了直接的经济效益。



爱心铸就生命奇迹

8月29日，铜陵市立医院普外科病房喜庆氛围异常浓烈。经过一年多的医治，安工学院机械工程系重病学生桂骏正式康复出院准备返回老家，医护人员、社会爱心人士等闻讯纷纷赶来向他表示祝贺，并送上真挚的祝福。“回望救助桂骏的点点滴滴，我们备感欣慰与感动。因为有爱的奉献，生命才会有奇迹。”桂骏的老师们感慨地说道。

现年22岁的桂骏出生在池州市乌沙镇一个普通家庭。是该院机械系13级学生。去年6月29日，桂骏因患恶性肿瘤，正在参加期末考试的他突然发病，被紧急送至铜陵市立医院救治，被诊断为急性肠梗阻，在该院连夜进行了手术治疗。手术后，桂骏的病情一直没有好转，随即转院到南京军区医院，确诊为小肠扭转，术后进行了两次手术治疗。

期间，桂骏曾回铜陵市进行康复治疗。今年6月进行第三次手术后，桂骏在铜陵市立医院进行疗养。8月28日，经过全面检查显示，他的各项身体指标均已恢复正常，可以办理出院了。据医学专家介绍，桂骏所患的小肠扭转病症，发病率

率为几百万分之一。正常成年人体内的小肠长度约为5米至7米，桂骏体内的小肠三分之二已经坏死，手术切除后只剩1米左右了。像这样的病症，成活率原本就非常低，而桂骏是小肠深度坏死，且诱发了多种并发症，手术成功并顺利康复，简直就是奇迹。“是爱铸就了桂骏的生命奇迹。桂骏奇迹般地重生，是家人、学校、社会各方面的关爱，帮助桂骏父子度过了难关，给了桂骏战胜病魔的信心。”该学院院长陈世虎感触地说。

幸福的家庭都是相似的，不幸的家庭各有各的不同。在桂骏9岁的时候，母亲因患癌症去世，之后他就和父亲相依为命，靠父亲四处做木工活维持生计，父子俩的生活一直过得很清贫。家庭的不幸并没有影响桂骏积极乐观面对生活，他从小就很有爱心，到安工学院就学后，他积极参与到学校组织的各类公益活动，并报名加入了铜陵市无偿献血志愿者协会。他坚持利用周末的时间到街头开展志愿服务，积极参与协会组织的各项公益活动，并多次为救助他人捐献血，是铜陵市无偿献血志

愿者协会的一名铁杆志愿者。

在获悉桂骏的不幸遭遇后，铜陵市无偿献血志愿者协会及时通过媒体、微信等平台发布了求助消息，协会会员、网友和爱心人士纷纷通过发送微信爱心红包、汇款爱心款等方式，向桂骏伸出了援助之手。一些网友、爱心人士和企业家还自发来到医院，送来爱心款和祝福，鼓励他树立生活的信心。在桂骏患病期间，该学院也在全校范围内及时组织爱心献血，发起了爱心募捐活动，其辅导员老师孟祥凤也在一直忙碌在他的病床边，给了他母亲般的关怀。

“是大家的爱心伴着我一路前行，让我充满感激和感动，坚定了我战胜病魔的信心。”8月29日，面对前来祝贺的一张张熟悉的面孔，桂骏感激地说：“在今后的日子里，我要带着一颗感恩的心，回报家人和社会，在志愿服务道路上继续走下去。”临行前，桂骏父子专程赶到该学院，送上精心准备的锦旗和感谢信，表达由衷的感激之情，并向所有关心、帮助他们的好心人表示感谢。

博大伟 徐婧婧

感谢信

金冠铜业分公司由点带面全力推进TPM工作

本报讯 “两分钟学习法，就是指

生产作业组每班利用班后会，班组长用两分钟来讲一个话题，从而使员工能每班学习到一个新的知识点……”在金冠铜业分公司8月份的月度TPM推进会上，该公司将《探索“两分钟学习法”在设备TPM中的应用》在会上进行了分享，并在班组中推广应用。

TPM开展以来，该公司将设备管理作为降本增效的发力点，编制了各车间TPM管理手册。全面建立健全了TPM考核机制，这在很大程度上提高了设备完好率与运行率，为企业持续稳定发展起到了“强筋壮骨”的作用。

该公司以“5S、重复性小组活动”为两大基石、以“安全环保、日常保全、专业保全、初期管理、品质保全、持续改进、事务改善”为八大支柱，通过对TPM的培训和解读，让员工在思想上改变认识，在态度上提高觉悟，并能够自觉自愿地将公司级与车间级的资料分类保存，建立完整的设备档案体系。

目前，该公司的TPM工作正日趋完善，科学制订的实施方案和措施在生产中得到充分运用，TPM工作与设备已建立起水乳交融的关系，全员参与设备管理愈加规范，已成为该公司常态化工作。

陈谦 封保敏

米拉多铜矿项目采矿工程进入实质施工阶段

本报讯 厄瓜多尔米拉多项目目前建设进展迅速，当地时间8月19日，米拉多铜矿项目工程负责人与中铁十九局集团有限公司厄瓜多尔分公司代表签订了露天剥离工程施工合同。

该合同的签订标志着米拉多项目采矿核心工程——露天剥离工程进入到实质性施工阶段。露天剥离工程

合同内容包括基建道路、首期排土场、露天基建剥离、相关环保措施施工等工程项目，合同价款约1亿美元，合同总工期1223天。该工程建设项目：2018年底完成基建剥离量1260万吨，具备采矿初期生产能力；2019年底完成合同规定的基建剥离量3680万吨，满足选矿厂正式生产条件。黄程



9月2日上午，铜官区副区长洪雁华一行专程到铜冠物流公司冬瓜山车队感谢帮助抢险救灾。今年汛期，铜官区遭遇特大暴雨袭击，西湖镇红星河流域、青霞路下穿处灾情形势尤其严峻。灾情发生后，铜冠物流公司积极响应市、区政府号召，第一时间组织冬瓜山车队职工和运输车辆赶赴现场帮助受灾群众抢险救灾，圆满完成各项抢险任务，保证了人民生命和财产安全。

王树强 刘福云 摄